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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

Průzkum: Čeští voliči chtějí u eurovoleb hlavně vyjádřit názor na vládu
Nejčastějším důvodem pro účast v červnových volbách do Evropského parlamentu (EP) je pro Čechy
snaha vyjádřit názor na současnou vládu. Teprve poté následuje touha ovlivnit směr a obsah politiky
Evropské unie. Vyplývá to výsledků dubnového průzkumu agentury Ipsos pro službu ČTK Connect. O
volby do EP se podle průzkumu zajímá zhruba šest z deseti Čechů. K urnám by podle agentury mohla
7. a 8. června přijít zhruba třetina voličů.

Fiala má za nutné postupovat nad rámec migračního paktu, Babiš vládu kritizuje
Premiér Petr Fiala (ODS) považuje za nutné postupovat nad rámec migračního paktu a odradit
nelegální migranty od toho, aby do Evropy vůbec přicházeli. Sdělil to ve vyjádření, které ČTK
poskytla mluvčí vlády Lucie Ješátková. Česko podle ministerského předsedy patří do skupiny zemí,
které chtějí nelegální migraci čelit důrazně. Zástupci států EU dnes potvrdili shodu na konečné
podobě balíčku, Česko se zdrželo. Podle expremiéra a předsedy opozičního hnutí ANO Andreje
Babiše způsobila podobu balíčku Fialova vláda, Česko mělo hlasovat proti. Kabinet zradil české
občany, řekl Babiš ČTK.

Operace už nebude podmínkou úřední změny pohlaví, rozhodl ÚS
Operace už nebude podmínkou úřední změny pohlaví. Současná právní úprava neobstála před
Ústavním soudem (ÚS), který sporné paragrafy zrušil s platností od poloviny roku 2025. Požadavek
chirurgického zákroku a kastrace kvůli "statusové" změně pohlaví je v rozporu s lidskou důstojností,
uvedl ÚS. Politici musí přijmout novou úpravu. Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) uvedl, že
zákon je připravený už dva roky, ale nebyla na něm politická shoda. Nyní dal ÚS jasný pokyn, doplnil
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Blažek. Nález přivítali aktivisté, kteří se zasazují o práva trans lidí, stejně jako zmocněnkyně pro
lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková nebo ministr vnitra Vít Rakušan (STAN).

Vláda podpořila třetí balíček opatření, která mají omezit byrokracii
Třetí balíček opatření, která mají snížit množství byrokracie, schválila dnes na návrh ministra pro
legislativu Michala Šalomouna (za Piráty) vláda. Novinářům to po zasedání kabinetu řekl premiér
Petr Fiala (ODS). Balíček počítá například se zrušením povinnosti předložit fyzickou fotografii pro
vydání průkazu osoby se zdravotním postižením či rozšířením digitalizace u pracovněprávních vztahů
například tím, že bude možné zasílat méně důležité dokumenty na e-mail nebo v rámci vnitřního
informačního systému zaměstnavatele.

Na MŽP míří správní žaloba kvůli odtoku vody do dolu Turów, ministerstvo ji vítá
Expertní skupina Frank Bold podala správní žalobu na ministerstvo životního prostředí (MŽP), aby se
domohla zveřejnění informací o odtoku vody do polského uhelného dolu Turów, který leží blízko
českých hranic. Skupina Frank Bold to dnes oznámila ČTK. Informace polská strana poskytuje MŽP,
některé ale považuje za obchodní tajemství těžební společnosti PGE, a české ministerstvo je tak
nemůže zveřejnit, upozornila skupina stejně jako MŽP na sociální síti X. Ministerstvo žalobu
přivítalo.

Učitelka nebude potrestaná za výroky o Ukrajině, soud potvrdil osvobození
Pražská učitelka Martina Bednářová, která čelila obžalobě z popírání ruských válečných zločinů na
Ukrajině, potrestána nebude. Odvolací soud dnes pravomocně potvrdil její osvobození. Zamítl
odvolání státního zastupitelství, které pro bývalou češtinářku původně žádalo osmiměsíční
podmíněný trest a také pětiletý zákaz pedagogické, výchovné či jiné práce s dětmi. Češtinářka, která
se tématu ruské invaze věnovala s žáky osmé třídy v hodině slohu, na svých výrocích trvá.

Na unijním sankčním seznamu vůči Rusku bude i Voice of Europe, řekla Jourová
V připravovaném 14. sankčním balíku Evropské unie vůči Rusku bude i mediální platforma Voice of
Europe. V pořadu České televize Otázky Václava Moravce to dnes řekla místopředsedkyně Evropské
komise Věra Jourová. Česká vláda tuto společnost koncem března zařadila na národní sankční
seznam, podle českých tajných služeb se platforma snažila ovlivnit evropské volby.

Lipavský: Vláda odvolala velvyslance v Moskvě, skončí koncem května
Vláda odvolala českého velvyslance v Rusku Vítězslava Pivoňku, řekl dnes v diskusním pořadu
televize Nova Za pět minut dvanáct ministr zahraničních věcí Jan Lipavský (Piráti). Ministerstvo
zahraničních věcí na dotaz ČTK doplnilo, že Pivoňka skončí ke konci května. Lipavský již dříve
Pivoňkovi za jeho působení v Moskvě osobně poděkoval, doplnila diplomacie.

Výsledky cesty do USA jsou podle Fialy vynikající, mezi státy je hluboká důvěra
Výsledky nedávné cesty do Spojených států jsou podle premiéra Petra Fialy (ODS) vynikající. Mezi
státy je hluboká vzájemná důvěra, řekl Fiala v rozhovoru s ČTK. K uskutečnění návštěvy podle něj
přispělo, že Česko je pod současnou vládou aktivním hráčem na mezinárodní scéně a má jasné
postoje k bezpečnostním hrozbám.

Fiala: Z doporučení NERV vybereme ta ke zlepšení trhu práce či školství
Vláda chce do konce volebního období prosadit změny směřující k urychlení investic do dopravní
infrastruktury, a to včetně uplatnění spolupráce se soukromým kapitálem. V plánu má také opatření
ke zrychlení výstavby, individuální i komerční. Zaměřit se hodlá i na úpravu trhu práce a u sociálních
opatření na lepší zacílení příspěvku na bydlení. Dalším z doporučení Národní ekonomické rady vlády
(NERV), jež si chce kabinet vzít za své, je zkvalitnění školství. Priority pro období do podzimu
příštího roku přiblížil v rozhovoru s ČTK premiér Petr Fiala (ODS).
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České instituce byly cílem kyberútoků skupiny spojované s ruskou GRU
Některé české instituce byly od loňského roku cílem útoků zneužívajících do té doby neznámou
zranitelnost aplikace Microsoft Outlook. Způsob a jejich zaměření odpovídaly profilu aktivit skupiny
APT28, která je spojována s ruskou vojenskou tajnou službou GRU. V prohlášení na svém webu to
dnes uvedlo ministerstvo zahraničí na základě informací zpravodajských služeb. Ministr Jan Lipavský
(Piráti) ve vyjádření, které ČTK poskytl mluvčí Daniel Drake, podotkl, že záměrný útok ze strany
Ruska měl za cíl vážně ohrozit bezpečnost a stabilitu České republiky. Není podle něj pochyb o
zapojení GRU. Podle informací ČTK se útoky dotkly státních úřadů a energetiky.

Sněmovna schválila pravidla pro nakládání s látkami typu kratom
Sněmovna schválila pravidla pro nakládání s látkami typu kratom nebo konopí s nízkým obsahem
účinné složky THC. Hlavním cílem poslanecké novely je ochránit před těmito látkami děti. Látky s
psychoaktivním účinkem se mají rozlišit podle rizikovosti, méně rizikové si budou moci kupovat
výhradně dospělí lidé. Prodejci budou muset podle novely splnit různé podmínky, platit bude zákaz
veřejné reklamy. Předloha podléhá souhlasu Evropské komise, zamíří k posouzení do Senátu.

NSS zamítl návrh SOCDEM na zrušení registrace koalice ČSSD do eurovoleb
Volební senát Nejvyššího správního soudu (NSS) zamítl návrh Sociální demokracie (SOCDEM) na
zrušení registrace koalice ČSSD pro červnové volby do Evropského parlamentu. SOCDEM se
označila za jedinou oprávněnou uživatelku označení ČSSD a koalice podle ní parazituje na jejím
někdejším označení i pověsti. Volební senát ale návrh zamítl, SOCDEM se podle něj měla bránit dřív,
koalice ČSSD má značku registrovanou už od června loňského roku. NSS o rozhodnutí informoval v
tiskové zprávě. Vyjádření zástupců SOCDEM ČTK shání.

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

Vyšlo na epravo.cz:

Určitost vymezení druhu nákladů v kvalifikační dohodě Normativní zakotvení institutu
kvalifikační dohody, jehož obecným obsahem je ujednání zaměstnavatele a zaměstnance o tom, že
zaměstnavatel umožní zaměstnanci zvýšení (resp. prohloubení) kvalifikace a zaměstnanec následně u
zaměstnavatele v zaměstnání setrvá po sjednanou dobu, anebo zaměstnavateli uhradí náklady
spojené se zvýšením (resp.

Akt o umělé inteligenci směřuje do finále. Čeho se týká a jak se připravit?
Dne 13. března 2024 Evropský parlament schválil akt o umělé inteligenci („AI Akt“), jehož cílem je
zajistit, aby vývoj a užití systémů umělé inteligence („systém AI“) v Evropské unii („EU“) byly
bezpečné a respektovaly základní práva a hodnoty EU. AI Akt má rovněž podpořit investice a inovace
v oblasti umělé inteligenci v EU. Dle komisaře pro…

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2023 - část 6.Šesté pokračování přehledu
významných soudních rozhodnutí z loňského roku 2023 znovu věnujeme často řešené problematice
rozvázání pracovního poměru a otázkám souvisejícím. Podíváme se kupř. na aplikaci (uplatnění)
některých výpovědních důvodů v praxi - jde-li o výpověď pro zdravotní nezpůsobilost, pro porušení
pracovní kázně v podobě neomluvených…

Nařízení o transparentnosti a cílení politické reklamy – k definici politické reklamy
Politické volební kampaně v televizi a rozhlase jsou přísně regulovány. Ale na internetu téměř
neexistují žádná pravidla. Proto se nyní EU dohodla na nových opatřeních: politické reklamy by měly
být transparentnější – a uživatelé by měli být lépe chráněni. Nová pravidla vymezená v Nařízení EP a
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Rady (EU) 2024/900 o transparentnosti a cílení…

Role obětí trestné činnosti v trestním řízení
Viktimologie je věda zabývající se studiem obětí. Tento obor zkoumá charakteristiky obětí, proces
viktimizace, vztah mezi pachatelem a obětí, úlohu oběti v trestním řízení a prevenci viktimizace.
Začala se formovat jako vědecká disciplína ve druhé polovině 20. století nejprve v rámci
kriminologie, částečně jako reakce na potřebu pomoci obětem…

Nové parametry ochrany zaměstnanců platebně neschopných zaměstnavatelů čili Nejen k
aktuální valorizaci výše pomoci zaměstnancům insolventních zaměstnavatelů od 1. 5. 2024
Jako každý rok je k 1. květnu (čili letos r. 2024) valorizována výše pomoci zaměstnancům
insolventních zaměstnavatelů. Nicméně po mnoha letech předtím v zásadě nikoliv výrazně (ve
smyslu podstatných věcných změn) novelizovaného zákona, došlo vloni (k 1. 7. 2023) ke změně
významných pravidel pro určení výše pomoci. Obojí nyní souhrnně stručně…

Nová evropská pravidla pro fungování umělé inteligence
V březnu letošního roku europoslanci schválili nová pravidla pro fungování umělé inteligence (AI),
tzv. Akt o umělé inteligenci. Ten byl představený Evropskou komisí v dubnu 2021. Jedná se o první
komplexní právní úpravu AI na světě. Cílem Aktu je zlepšit fungování vnitřního trhu stanovením
jednotného právního rámce pro vývoj AI, uvádění AI na trh…

Smlouva o smlouvě budoucí o převodu podílu uzavřená přes WhatsApp a forma takové
smlouvy
Vrchní soud v Olomouci se v rozsudku sp. zn. 8 Cmo 251/2023, ze dne 21. 2. 2024 zabýval zajímavým
právním případem, v rámci kterého se žalobce u soudu domáhal určení obsahu smlouvy o převodu
obchodního podílu uzavřené přes komunikační platformu WhatsApp.

Právní úprava leteckého provozu ve zvláště chráněných územích
Vzdušný prostor České republiky je uspořádán a regulován zejména s ohledy na národní,
bezpečnostní a obranné potřeby. Právní předpisy v oblasti leteckého práva jsou však značně
ovlivněny i zájmem na ochranu životního prostředí. Vzhledem k rostoucí oblibě létání z řad široké
veřejnosti související s rychlým technologickým rozvojem a zlepšováním…

Příplatek mimo základní kapitál a jeho daňové implikace
Příplatkem do společnosti s ručením omezeným se rozumí právo nebo povinnost společníka vložit do
společnosti příplatek nad rámec společníkova vkladu mimo základní kapitál, a to buď ve formě
peněžitých nebo nepeněžitých prostředků. Zákon č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a
družstvech (zákon o obchodních korporacích), v platném znění (dále…

10 otázek pro ... Kateřinu Pracnou
Mgr. Ing. Kateřina Pracná působí jako seniorní advokátka v mezinárodní advokátní kanceláři
Dentons. Ve své praxi se zaměřuje na oblast insolvencí a restrukturalizací a sporovou agendu. Má
rozsáhlé zkušenosti s dlužnickými i věřitelskými mandáty. Vystudovala Právnickou fakultu Univerzity
Karlovy v Praze a mezinárodní management (CEMS program) na…

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

https://www.epravo.cz/top/clanky/role-obeti-trestne-cinnosti-v-trestnim-rizeni-117923.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nove-parametry-ochrany-zamestnancu-platebne-neschopnych-zamestnavatelu-cili-nejen-k-aktualni-valorizaci-vyse-pomoci-zamestnancum-insolventnich-zamestnavatelu-od-1-5-2024-118028.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/nove-parametry-ochrany-zamestnancu-platebne-neschopnych-zamestnavatelu-cili-nejen-k-aktualni-valorizaci-vyse-pomoci-zamestnancum-insolventnich-zamestnavatelu-od-1-5-2024-118028.html
https://www.epravo.cz/top/aktualne/nova-evropska-pravidla-pro-fungovani-umele-inteligence-117968.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smlouva-o-smlouve-budouci-o-prevodu-podilu-uzavrena-pres-whatsapp-a-forma-takove-smlouvy-117931.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/smlouva-o-smlouve-budouci-o-prevodu-podilu-uzavrena-pres-whatsapp-a-forma-takove-smlouvy-117931.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-uprava-leteckeho-provozu-ve-zvlaste-chranenych-uzemich-117966.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/priplatek-mimo-zakladni-kapital-a-jeho-danove-implikace-117965.html
https://www.epravo.cz/top/zakony/sbirka-zakonu/zakon-ze-dne-25-ledna-2012-o-obchodnich-spolecnostech-a-druzstvech-zakon-o-obchodnich-korporacich-18841.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-katerinu-pracnou-118003.html
https://www.epravo.cz/


Další články:
Platformová práce
Posouzení shody dle AI Act - zkušenosti z praxe
Začínají soudy zohledňovat náklady podnikatelů při plnění právních povinností v oblasti e-
commerce?
Systémová podjatost ve správním řízení aneb požadavek na překročení nadkritické míry rizika
systémové podjatosti
Daňová ztráta a její vliv na lhůtu pro stanovení daně
Byznys a paragrafy, díl 35: Ručení za dluhy z podnikání u OSVČ a s.r.o.
Holdingové struktury a odpovědnost mateřské společnosti
Několik poznámek z pera Nejvyššího soudu k nemocem z povolání a důkazní nouzi
Zkreslené vzpomínky v trestním řízení vedeném pro pohlavní zneužívání
Bezpilotní systémy vlastní konstrukce v kategorii Specific: regulatorní požadavky a praktické
aspekty
Pacht závodu a zákaz přenechání věci třetí osobě
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